

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَيْهِ السَّلَامُ
عَلَيْهِ السَّلَامُ

شرح چندہ
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطیبہ ۵

روزنامہ

پہم جمعہ

فی جمعہ ایک شش ماہی رسالہ
۱۰ پیسے

۱۵ روپے

الفضل

جلد ۱۵ نمبر ۳ تبوت ۱۳۰۲ - ۳ نومبر ۱۹۸۱ء نمبر ۲۵۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

۱۵ روپے ۲ نومبر وقت ۸ بجے صبح

کل شام کے وقت حضور کو کچھ گھبراہٹ کی تکلیف ہوئی۔ تا
نہیں آگئی۔ اس وقت طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل و جاہل شفا یابی

اور کام والی طبی زندگی کے لئے
خاص توجہ اور التزام سے دعائیں
جاری رکھیں

”دفتر دوم کے وعدے پانچ لاکھ روپیہ تک لے جائیں“

خدّام الاحمدیہ کے نام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا پیغام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے ہرگز کے ایک پیغام بنام خدام الاحمدیہ میں یہ یقین فرمایا تھا کہ جو
کہ دفتر دوم کے وعدے پانچ لاکھ تک جلد از جلد پہنچ جائے چاہیں۔ غمگین رہنے، اسلحہ یا ہتھیاروں کے استعمال یا کسی اور
اس کی یاد دہانی کے بعد خدام سے وعدہ لیا تھا کہ وہ اپنی اپنی مجالس میں جا کر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہدایات کو عملی جامہ پہنانے کی
پوری کوشش کریں گے۔ چنانچہ خدام کے اتفاقاً ”انشاء اللہ تعالیٰ“ ابھی تک میرے کانوں میں گونج رہے ہیں۔ مجھے امید ہے کہ جو

کریں۔ اس بارہ میں ہمارے مقدر نام کا توتہ
ہمارے سامنے ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
کے وعدہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور ازواجِ مطہرات
وغیرہ کی طرف سے بھی تمہیں شامل ہوتی ہیں
پس احباب کو چاہیے کہ کھل جڑا اصلاحت
الا الاحسان کے تحت حسن زرگوں کو
بھی اس طریق سے ثواب پہنچانے کا اہتمام
فرمائیں۔ شہرہ احمد وکیل المال اول

درخواست دعا

محرم شیخ عبدالواحد صاحب مدینہ منجی آئی لینڈ
کی صاحبزادی عزیزہ نصیرہ قدسہ کا جناح ہسپتال
کراچی میں گردے کا آپریشن ہونے والا ہے۔
احباب جماعت اور رویشان قادیان سے
درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ کے آپریشن
کو کامیاب فرمائے اور صحت کاملہ و جاہل عطا فرمائے آمین (ذکات بخیر رومہ)

عزم و استقلال ان کی آواز میں اجتماع کے
دوران میں نے محسوس کیا۔ وہی ان کے
عمل میں اب کار فرما ہوگا اور حج ایک جدید
کے نئے سال کے اعلان پر وہ اپنے اپنی
حلقہ میں سعادت عمل ہوں گے۔ ان کی اطلاع
کے لئے یہ ظاہر کرنا خالی از ناہ نہ ہوگا۔
کہ دفتر دوم کے وعدے کو سال زیادہ سے زیادہ
۲۰۰۰-۱۹۹۶ روپیہ تک پہنچنے سے۔ گویا
گزشتہ سال کی مساعی سے دو چند ہو کر چند
کوشش کی ضرورت ہے۔ تاکہ ہمارے مقدر
۱۱ لاکھ روپیہ تک کے مطابق سال وار وعدے لاکھ
روپیہ تک پہنچ جائیں۔
اس کے لئے خدام دعائیں بھی کریں۔
اور انصاریتہ ادارہ اللہ اطفال اور جماعت
کے امیروں و صدر مجالس سے تعاون حاصل کرتے
ہوئے منظم کوشش بھی جاری رکھیں۔ حضور
ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہدایات کے ماتحت اگر
حسب ذیل امور کو تکمیل وعدہ جات میں
د نظر رکھا جائے تو انشاء اللہ تعالیٰ خدام
منزل مراد پہنچ جائیں گے۔

محرم سید داؤد مظفر شاہ صاحب کی عمر بیکری کی وفات

انا لله وانا اليه راجعون
انفوس سے کھٹا جاتے کہ محرم سید
داؤد مظفر شاہ صاحب محمود آباد ٹنڈی سرخ
کو کچھ عرصہ ۱۲ ماہ مورخہ ۳۱ اکتوبر ۱۹۸۱ء کو
وفات پائی۔ انا لله وانا اليه راجعون
موجودہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
ایدہ اللہ تعالیٰ کی فرامی اور محترم سید
محمود اللہ شاہ صاحب مرحوم کی پڑی تھی۔
احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
محرم سید داؤد مظفر شاہ صاحب اور صاحبزادی
سیدہ امیرہ اعلیٰ صاحبہ کو جہنم کی آفتاب سے محفوظ رکھے
اور نعم البدل عطا کرے۔ آمین

گھانا میں تبلیغ اسلام کے حالات پر
محرم مولوی نذیر احمد صاحب بمبئی
روپہ ۲۰ رقم۔ محرم مولوی نذیر احمد صاحب
مبئی امیر جماعت ہنس احمد گھانا مغربی افریقہ
۲۰ نومبر ۱۹۸۱ء بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں
”گھانا میں جماعت احمدیہ کی ترقی مساعی“
کے موضوع پر تقریر فرمائیں گے۔ احباب زیاد
سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر استفادہ ہوں
جہنم سکڑی تحریک جدید
لوکل انجمن احمدیہ رومہ

سیکنڈری بورڈ آف ایجوکیشن کا زونل فٹ بال ٹورنامنٹ ۳ نومبر سے ۱۰ نومبر تک شروع ہوگا

ٹورنامنٹ تعلیم الاسلام کالج کے گراؤنڈ میں ۲ نومبر تک جاری ہوگا
۲ نومبر سیکنڈری بورڈ آف ایجوکیشن کا زونل فٹ بال ٹورنامنٹ ۳ نومبر سے
۱۰ نومبر تک شروع ہو رہا ہے۔ یہ ٹورنامنٹ ۲ نومبر تک جاری رہے گا۔ ٹورنامنٹ کے تمام میچ
تعلیم الاسلام کالج کے گراؤنڈ میں پرنسپل محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے۔ (کن)
کی زیر نگرانی کیلئے جائیں گے۔ توقع ہے کہ فٹ بال سے دلچسپی رکھنے والے احباب زیادہ سے
زیادہ تعداد میں شرکت لاکر کھیل سے لطف اٹھائیں گے۔ پروگرام حسب ذیل ہے۔
۳ نومبر روز جمعہ ۳ بجے بعد دوپہر
گورنمنٹ کالج جھنگ بمقابل ٹی ٹی مائٹروسی کالج سرگودھا
۴ نومبر روز ہفتہ ۲ بجے بعد دوپہر
تعلیم الاسلام کالج رولہ بمقابل گورنمنٹ کالج میس قوالی
۶ نومبر روز سوموار ۲ بجے بعد دوپہر ۴ فائنل میچ
اس کے بعد شام کو تقسیم اعزازات کی تقریب منعقد ہوگی۔ (نامہ نگار)

روزنامہ الفضل ربوہ
مورخہ ۳ نومبر ۱۹۷۴ء

اسلام اور حکومت

(۳)

اس طرح اس اجلاس نے صدر ایوب کو جو مشورہ دیا ہے وہ ذیل میں مختصراً درج کیا جاتا ہے۔

”صدر مملکت نے جس اہم بحث کو چھیڑا ہے۔ بلاشبہ اس پر ملی محفلوں میں جاسکتے ہوئے چاہئیں مسائل و مسائل میں اختلاف و اتفاق کا اظہار کیا جانا چاہئے۔ اور اس عنوان کے ہر پہلو کو علم و فن کا روشنی سے جاگرایا جائے۔ لیکن ہماری رائے یہ ہے کہ یہ مسئلہ بھی ان چند مسائل میں سے ایک ہے جو قریب سے زیادہ عمل کی دلیل کا تقاضا کرتے ہیں اور اس وقت صدر پاکستان یقیناً ایسی پوزیشن میں ہے کہ اگر وہ عزم راسخ اور بہت سے کام لیں تو وہ دلیل فراہم کر سکتے ہیں جو عوام و خواص کی عظیم اکثریت کو اس بات کا قائل کر سکتی ہے کہ مغربی جمہوریت کے حسب تصور سیاسی جاعول کا قیام غیر ضروری ہی نہیں۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ پاکستان کی موجودہ حکومت اور اس کے ڈھانچے کو ایسا بنا دیا ہے جس کے احوال و اعمال سے خود خدا آشکار ہوتا ہو جو اس کا خدا اور اس کے مقبولیہ کا راز ہے اور اسے شریعتی اصولوں میں آجملہ رہا رہا ہے پر قدرتی توجہ میں ایک فریضہ آپ اور آپ کے ساتھیوں کو سربراہ فطرت کہ یہ پوچھ سکتی ہو کہ آپ کی یہ کارکنان سے آئی۔ اور آپ نے اس مملکت کے صدر اور وزیر ہونے کی حیثیت سے خدایاں کام کیوں کیا؟ جس میں عدل کا حصول ممکن ہی نہیں آسان رہی ہو۔ سرس کا شمار تصویب مساوات ہو، ہر چھوٹا بڑے کے برابر کا رتبہ رکھتا ہو۔ اور جس نظام حکومت کے ہر پہلو پر مشورہ دینے اور اسے تبدیل کرنے کا حق ہر شخص کو حاصل ہو۔ یہ ڈھانچہ فراہم کیجئے۔ اس ملک کے باقی سے سیاسی پارٹیوں پر تہاؤں سے بھیجیں گے۔ اور دل و جان سے اس حکومت کی حمایت کریں گے جو ان صفات کی حامل ہے۔

لیکن اگر یہ ڈھانچہ نہیں آتا ہے اور عوام و حکومت کے مابین وہی صلح حاصل نہیں ہے جو انگریزی استوار کے عہد میں تھی، حکومت کی بیسیاں چند افراد کے گرد گھومتی پھرتی ہیں۔ عوام ان بائیسوں کو وضع کرنے میں حصہ دار نہیں ہیں اور عدل اور مساوات کا

دارہ بردی نہ ہی محدود رہتا ہے۔ تو یقین فرمائیے اس نظام حکومت کا نام خواہ جمہوریت ہو یا فاضل اسلامی مملکت۔ اس حکومت کا انتخاب یا بلخ و وٹروی کے ذریعہ ہو یا بنیادی جمہوریت کی بنیاد پر یہ نظام اور حکومت نہ عوام کو مطلق کر سکتے ہیں۔ نہ خواص کو، نہ اسے خدا کی نصرت و تائید حاصل ہو سکتی ہے اور نہ ہی اس کے سربراہ کا اس پر عدالت میں سرخوردگی ہو سکتی ہے۔ جو اس کا کائنات کا اصل فرمانروا اور یہاں کے باشندوں کو صدائوں و زاروں، اداروں اور اداروں کے مواقع دے کر امتحان لینے والا خدا قائم کرے گا۔

خدا نے ذرا لجاجت سے دعا ہے کہ وہ آج اس نظام حکومت کے قائم کرنے کی سعادت سے نوازے جو اس کی بارگاہ میں مقبول و پسند ہو۔ اور جس سے ذکوہ و دلگے دل مسلمان اپنے زعموں کی تسکین اور اپنی محرومیوں کا مداوا پاسکیں۔

رحم اللہ علیہ اقبال امینا
(المتر لائل پور ۱۹ اکتوبر ۱۹۷۴ء)

ہم اس کی طرف توجہ تائید کرتے ہیں۔ اسلام میں انسان کے ہر عمل کی طرح حکومتی اعمال کی بنیاد بھی تقویٰ پر رکھی گئی ہے۔ اسلام کسی خاص طرز حکومت کا موہ نہیں ہے۔ اور نہ وہ کسی خاص طرز حکومت کا مخالف ہے۔ وہ تقویٰ کا ایک ہی اصول میں کہتا ہے۔ یعنی جب مسلمان برسر اقتدار آئیں تو ان کو کیا کرنا چاہئے۔ چنانچہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ ایسے لوگوں کی صفات بیان فرماتا ہے۔

الذین ان مکنتم خلائف
اقاموا الصلوٰۃ و اتوا الزکوٰۃ
واطروا بالمعروف و انصروا
عن المنکر و لله عاقبتہ الامور
(سبح ۲۲)

امینا رہیں۔ پھر اہل حکومت کے لئے اللہ تعالیٰ نے حقائق اصول بھی بتائے ہیں۔ جو حکومت کو چاہئے اور تمایا ہے کہ کیا طریقے اختیار کر کے حکام تقویٰ اللہ کو قائم رکھ سکتے ہیں مثلاً مشورہ ہے و امر ہم شوری بہتہم خواہ حکومت شخصی ہو یا جمہوری شوری کے لازمی ہے خواہ ایک پارٹی کی حکومت ہو یا بہت سی سیاسی پارٹیاں ہوں سب کو ان اصولوں کی پابندی لازمی ہے جو اسلام نے پیش کیے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ اسلام میں مختلف سیاسی پارٹیوں کے وجود کو تسلیم نہیں کیا گیا۔ جیسا کہ آج کل کی مغربی جمہوری حکومتوں میں ہوتا ہے۔ چونکہ مغربی جمہوری حکومتوں کی آئین سازی کا حق عوام کے نمائندوں کا تسلیم کیا گیا ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ اس میں مختلف سیاسی پارٹیاں ہوں تاکہ حکومت ایک انسان کی محدود عقل تک محدود نہ رہے۔ اس پر مشورہ جینی کرنے والا حزب مخالف ہونا چاہئے۔ اسلام میں حزب مخالف کی قطعاً ضرورت نہیں پڑتی کیونکہ ہر انسان جو اقتدار پر ہو۔ اور تین سے نہ مشورہ کرے۔ قرآن کریم اور سنت رسول اللہ کی پابندی کے مختلف ہیں اسلام میں محض اکثریت کے دورے کسی بات کو نافذ نہیں کرتے۔ انہیں یقین کا حقائق لازمی ہے۔ تقویٰ کے لئے اس سے ایک ہی راستہ ہے یہی وہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جہاں مشورہ کی تائید فرمائی ہے۔ وہاں یہ بھی فرمایا ہے کہ

فاذا عزمت فتوکل علی اللہ
یعنی جب تم ارادہ کر لو تو پھر اللہ تعالیٰ پر توکل کرو۔

انگریزوں جہاں تک اسلام کا تعلق ہے۔ مغربی جمہوری حکومتوں کی طرح اس میں ایسی سیاسی پارٹیوں کی ضرورت نہیں۔ جو محض اپنی اکثریت کے ذریعہ حکومت کرتی ہیں۔ بلکہ اسلام حق کی حکومت چاہتا ہے۔ اور ایسی حکومت صرف وہی لوگ برپا کر سکتے ہیں جن کے متعلق اللہ تعالیٰ نے وہ صفات بیان فرمائی ہیں جن کا ذکر ہم نے اوپر کیا ہے۔

اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا موجودہ حالات میں پاکستان میں ایسی حکومت قائم ہو سکتی ہے۔ اس کا اصولی جواب تو یہی ہے کہ پاکستان کے موجودہ حالات میں ایسی حکومت قائم نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ پاکستان کے مسلمانوں پر ان صفات کا اطلاق نہیں ہوتا۔ جو قرآن کریم میں ان کی بیان کی گئی ہیں۔ یہاں مختلف فرقے ہیں جو ایک دوسرے کو کافر مہتر اور دجاج اھقل قرار دیتے ہیں ایک فرقہ کے عقائد سیاسی ہی جیسے دوسرے فرقے سے تضاد کی حد تک اختلاف رکھتے ہیں جس فرقہ کے لوگ بھی اپنے عقائد کے مطابق

کوئی حکومت قائم کریں گے۔ وہ باقی فرقوں کے لئے عذاب سے کم نہیں ہوں گے۔ اس لئے موجودہ حالات میں یہاں جو حکومت قائم ہونی چاہئے وہ ایسی ہونی چاہئے جو فرقہ بندی سے بالا ہو۔ جس کے اصول وسیع اسلامی اصولوں پر مبنی ہوں۔ جو فرقہ واریت بلکہ ہر قسم کے عقائدی اختلافات میں قطعاً دخل اندازی نہ کرے۔ البتہ آئین آئین جو صحیح اسلامی اصولوں کو اپنائی جاتی جاسکے اور مختلف جو اسلام کے اصول لاکھوں فی المذہب پر مبنی ہو تاہم ایسی حکومت میں بھی مختلف سیاسی پارٹیوں کی ضرورت نہیں جیسا کہ امریکہ اور ایک دوسرا دی کھلانے والا اخبار لکھتا ہے۔

”یہ صحیح ہے کہ اسلامی جمہوریت میں حزب حکومت اور حزب اختلاف کا مستقل وجود خارج از بحث ہے۔ لیکن اس کی صحیح صورت اس وقت حتم ہوتی ہے۔ جبکہ ملت اسلامیہ ابتدا سے آغاز تک کے... برسر اقتدار تھے۔ اس کا سارا پروگرام ایک ہی نوعیت کا ہوتا ہے۔ اور ہر نمایندگان کی حکومت کا نمائندہ ہوتا ہے۔ اس حالت میں مختلف سیاسی جماعتوں کی بجائے ایک ہی جماعت کی حکومت ہوتی ہے۔ مگر ظاہر ہے کہ پاکستان میں اس تصور کی کوئی مثال نہیں ہے۔ اور ہر حال مختلف پروگرام میں نظر رکھ کر کام کرنے والی کسی جماعت میں صحیح جمہوریت اور قومی وحدت کے لئے لازمی ہیں اور پاکستان میں نئے نئے تجربات کرنے کی بجائے صحیح چیزیں ہی کھلی کر مشورہ جمہوریت کو کام کرنے کا موقع دیا جائے۔ اگر اجلاس میں بہت سی سیاسی جماعتیں بھی بولی تو ایک ہی انتخاب میں بحث ہائیں گی۔ اور صرف چند جماعتیں جاتی رہ جائیں گی۔“

(ایضاً ۱۶ اکتوبر ۱۹۷۴ء)
ہمیں اس معاملے سے اس بات میں اختلاف ہے کہ پاکستان کے موجودہ حالات میں ایسی ایک پارٹی حکومت ممکن نہیں۔ جیسا کہ صدر پاکستان کے پیش نظر ہے۔ ہم صدر پاکستان سے اس امر میں متفق ہیں کہ بہت سی سیاسی پارٹیاں ملک میں انتشار کا باعث ہوتی ہیں۔ چنانچہ مغربی ممالک میں بھی جیسا کہ فرانس وغیرہ میں بہت سی سیاسی پارٹیاں ملک و قوم کے لئے سخت نقصان ثابت ہو رہی ہیں۔ اور مشرق میں بھی یہ طرز حکومت صحیحاً ناکام ہو چکی ہے۔ ٹوکی، مصر، شام، ایران ویت نام وغیرہ ممالک اس کی ناکامی کے مشاہد ہیں۔ لیکن یہاں تک چاہئے کہ امریکہ اور برطانیہ کے سوا پارٹیوں کی قسم کی جمہوریت تخت ناکام ہو چکی ہے۔ لیکن یہاں بھی پارٹی کا مبادی نہیں اور جو کامیابی ہے۔ خاص کر برطانیہ کی صورت میں اس کی وجوہات جمہوریت نہیں۔ بلکہ پلاؤڈی کا کسی یوشن کی امتیازی خصوصیات ہیں جن کی تفصیل کی یہاں ضرورت نہیں ہے۔

امام کیلئے ضروری ہے کہ وہ نماز میں بلند آواز قرآنِ محدث و حضرت مسیح موعود کی الہامی دعائیں پڑھے

نماز میں بلند آواز سے اپنی زبان میں دعائیں مانگنا جائز نہیں۔ اس میں مقتدیوں کیسے شبہات اور سوا کی گنجائش ہوتی ہے

فرمودہ ۱۵ جون ۱۹۲۶ء بعد نماز مغرب بقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی علیہ السلام نے فرمایا کہ یہ غیر مطہر و مطلقاً نہیں جنہیں صیغہ زد و نویسی اپنی ذمہ داری پر شاہد کر رہا ہے۔

فرمایا۔

ایک صاحب نے سوال کیا ہے کہ ایک بڑھاپا دوست نے اعتراض کیا ہے کہ کسی جگہ کا ایک احمدی امام نماز باجماعت میں

اردو زبان میں دعائیں

مانگتا ہے اس کے متعلق یہ حکم ہے؟ اسکے متعلق میں پہلے بھی کئی بار بیان کر چکا ہوں اور حال ہی میں "التفصیل" میں بھی اسکے متعلق شائع ہو چکا ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا فتویٰ یہی ہے کہ نماز باجماعت میں امام کو ادب و آثار سے بچنا چاہئے ہاں اپنے طور پر کوئی شخص جب الگ نماز پڑھ رہا ہو تو اپنی زبان میں بھی دعائیں مانگ سکتا ہے میری اپنی رائے اور گل یہ ہے کہ ایسے مواقع پر قرآن کریم اور احادیث کی دعاؤں کے علاوہ وہ دعائیں بھی مانگ لیا کرتا ہوں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے الہاماً بتائی ہیں کیونکہ قرآن کریم کی دعاؤں اور آثار سے جو محنت سے وہی محنت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی الہامی دعاؤں میں بھی پائی جاتی ہے۔

اصل بات

یہ ہے کہ ایک انسان اگر اپنے طور پر اپنی تڑپ اور ذاتی خواہشات کے مطابق دعا مانگتا چاہے تو اپنی زبان میں ہی دعا مانگتا اسکے لئے اچھا ہے کیونکہ جو شخص جس زبان کا ماہر ہوتا ہے وہی اس زبان میں اپنے خیالات کا اظہار کرتا ہے اور اپنے دعا کے جوئی کو پورا کر سکتا ہے پھر وہ کسی دعا کے متعلق سوچے گا بھی اسی زبان میں جو اس کی اپنی ہوگی مثلاً اردو زبان جاننے والا جب کسی امر کے متعلق کچھ سوچے گا تو وہ اردو میں ہی سوچے گا اسی طرح عربی جاننے والا جب کسی امر کے متعلق سوچے گا تو وہ عربی زبان میں سوچے گا۔ پس ہماری ضروریات کے متعلق جو

خیالات ہمارے دلوں میں آتے ہیں وہ اسی زبان میں آتے ہیں جو ہماری اپنی زبان ہوتی ہے اور جس کے ہم ماہر ہوتے ہیں۔ یہ نہیں ہو سکتا کہ ایک اردو جاننے والا انگریزی زبان میں سوچتا رہے اور ایک انگریزی دان فارسی میں سوچتا رہے پس چونکہ ان کو اس کی حاجتوں اور خواہشات بخشنے کا علم

اس کی اپنی زبان میں ہوتا ہے۔ اردو جاننے والے کو اردو میں انگریزی جاننے والے کو فارسی انگریزی میں اور فارسی جاننے والے کو فارسی میں سنی وہ علم اسکے دماغ میں اسی زبان کے ذریعہ پہنچتا ہے پس کوہ اردو۔ انگریزی عربی یا فارسی کہتے ہیں اس لئے وہی اسکی خواہشات کی ادائیگی کے۔ یہ بھی زیادہ موردوں اور مناسب ہیں ہم دیکھتے ہیں بعض اوقات ایک شخص اپنے خیالات کو اپنی زبان میں ادا کرنے کی بجائے جب وہ سری زبان استعمال کرتا شروع کر دیتا ہے جس کا وہ ماہر نہیں ہوتا تو کہہ اٹھتا ہے حنا کرنا غلط ہوگئی میں چونکہ اس زبان سے اچھی طرح واقف نہیں ہوں اس لئے اپنے خیالات کی صحیح طور پر ترجمانی نہیں کر سکا میرے پاس بعض دو برسے ماٹک کے ٹوک آتے رہتے ہیں جو ٹوٹی پھوٹی اردو بھی جانتے ہیں تو وہ میری سہولت کے لئے اردو زبان میں اپنے خیالات کا اظہار کرنا چاہتے ہیں مگر دو چار فقرے بول کر ہی کہہ اٹھتے ہیں صحاف فرمائیں۔ ہم اس زبان سے اپنے مافی الضمیر کو صحیح طور پر ادا نہیں کر سکتے یہ کہہ کر وہ اپنی زبان میں بولنا شروع کر دیتے ہیں۔ عرض چونکہ وہ ایسے ذریعہ سے اپنے خیالات کا اظہار کرنا چاہتے ہیں جس میں ان کو مہارت نہیں ہوتی۔ اس لئے وہ غلطی کر جاتے ہیں پس اگر کوئی مستخص

انفرادی طور پر

اپنی زبان میں دعائیں مانگتا ہے تو یہ اسکے لئے

جائز ہے بلکہ ایسی اسکے لئے بہتر ہے مگر ایک امام کے لئے ایسا کرنا درست نہیں کیونکہ اذکار وہ ایسا دعا بھی مانگ جاتا ہے جو مقتدیوں کیسے بار ہوتی ہیں اس لئے امام کے لئے ضروری ہے کہ وہ نماز میں اگر بلند آواز سے دعائیں مانگ چاہے تو قرآن کریم اور احادیث کی دعائیں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی الہامی دعائیں

الہامی دعائیں

مانگے کیونکہ ان دعاؤں میں غلطی کا امکان نہیں ہے اور یہ سب دعائیں ایسی ہیں جو مقتدیوں کے لئے سہولت ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ایک شخص دعا مانگ رہا تھا اور وہ کہتا تھا تو یہ جانتا تھا کہ لے خدا میں گنہگار ہوں۔ تو پھر پر دم کر لیکن جوش میں اسکے منہ سے یہ نکل گیا کہ لے خدا تو گنہگار ہے میں تجھ پر دم کرتا ہوں۔ آپ نے فرمایا جب وہ شخص یہ

دعا مانگ رہا تھا

تو اللہ تعالیٰ اس کی غلطی پر نہیں رہا تھا کہ میرا بندہ سمجھ نہیں سکا کہ وہ کہتا تھا جانتا تھا اور کہہ رہا ہے۔ لیکن اگر کوئی الہامی دعا غلط سے مانگنا شروع کر دے اور جاننے والے اللہ رحم کرے لے اللہ میں تجھ پر دم کرتا ہوں کہتے ہیں جلا جائے تو مقتدی کیسے کہہ سکتے خدا تعالیٰ تو جانتا ہے کہ میرے بندے کو دعا مانگتے ہیں غلطی لگ گئی ہے اور وہ اس بات کو بھی جانتا ہے کہ وہ اصل دعا کی مانگنا چاہتا تھا وہ تو انسان کے خیالات کے گوشوں اور اس کی مخفی و دنجی خواہشات کو پھینکنے والا ہے اسکو تو سمجھنے میں غلطی نہیں ہو سکتی لیکن امام اگر لوگوں کے سامنے بلند آواز میں یہی غلط دعا مانگنا شروع کر دے تو مقتدیوں کو تو ایسی بات کا علم ہوگا جو وہ اپنی زبان سے ادا کر رہا ہوگا ایسے وہ امام کے ساتھ آئیں گے کہہ سکیں بلکہ امام کی غلط دعا با اذعان ان کیسے

غلو کرنا موجب

بھی ہو سکتا ہے اگر کوئی دہریہ یا اسلام کا مخالف دعائیں تو اگر امام یہ کہہ رہا ہو کہ لے خدا میں تجھے صحاف کرتا ہوں تو سننے والا سمجھے گا کہ یہ تو کوئی دہریہ ہے اور وہ اس پر ہنسی اٹھائے گا لیکن خدا تعالیٰ اسے بندے کی اس دعا پر لطف اٹھا رہا ہوگا بندے نے تو سنی نہیں ہے مگر خدا تعالیٰ کی محنت اپنے بندے کیسے جوش مار رہی ہوگی پس جہاں تک اپنے خیالات کی ادائیگی کا خیال ہے اسے طور پر ہر شخص اپنی زبان میں دعائیں مانگ سکتا ہے کیونکہ وہ اپنے خیالات کا خدا تعالیٰ کے سامنے لکھتا ہے اظہار اپنی زبان میں کر سکتا ہے جس کا وہ ماہر ہے کیونکہ یہ ضروری نہیں کہ اسکی ساری دعائیں لغت کے مطابق ہوں اور دوسروں کے مطابق کے مطابق ہوں یا دوسروں کے نزدیک ہوں اسلئے

امام بننے کی صورت میں

اسکے لئے اپنی زبان میں دعائیں مانگنا جائز نہیں امام بننے کی صورت میں ضروری ہے کہ وہ ایسا دعا مانگے جو مقتدیوں کے نزدیک سہولت اور مقتدیوں کے نزدیک وہی دعا ہے جس پر قرآن کریم اور احادیث اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی الہامی دعائیں ہیں گویا کہہ سکتے ہیں خدا میں تجھے صحاف کرتا ہوں یہ تو ایک اتفاق غلطی ہے جو وہ ہمارا وہ کرنا ہے بعض اوقات ایسا بھی ہوا ہے کہ وہ کوئی فقرہ غلط بول جاتا ہے لیکن اسکے علاوہ بھی اور بہت سی غلطیوں کا امکان ہوتا ہے کیونکہ انسان یہ تو نہیں دہرا کرتا کہ لے خدا میں تجھے صحاف کرتا ہوں اور اپنے خیالات کے اظہار کے لئے کئی قسم کی کیفیت بیان کرتا ہے اور ان میں بسا اوقات غلطی کا امکان

غلطی کا امکان

ہوتا ہے دوسری طرف قرآن کریم میں جو دعائیں آئی ہیں وہ حقیقی ہیں احادیث میں جو دعائیں آئی ہیں ان میں غلطی کا امکان نہیں اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی الہامی دعاؤں میں بھی غلطی کا کوئی امکان نہیں لیکن اگر کوئی امام ان دعاؤں کے علاوہ اپنے پاس سے دعائیں مانگنا شروع کرے تو مقتدیوں کیسے بھڑکے اور غلطی کا موجب ہو سکتی ہیں جہاں تک اسکی اپنی ضرورتوں اور اعتراض کا سوال ہے اگر وہ علیحدہ نماز پڑھ رہا ہے تو وہ جس زبان میں بیان کر دے ٹھیک ہے مگر لوگوں کے سامنے ایسی دعا کرنا غلو کرنا موجب ہو سکتی ہے۔ اگر تو مقتدیوں کو امام کا وہ شخص غلطی ہوگی تو وہ برداشت کر لیں گے لیکن حسن ظنی نہ ہونے کی صورت میں وہ کہیں گے یہ کیا دعائیں مانگ رہا ہے پھر بعض دفعہ لوگوں کی دعائیں

اصحانہ رنگ

بھی رکھتی ہیں اگر ایسی دعاؤں کو بلند آواز سے مانگنے کا موقع نہ ہو یہ ایسے تو وہ ضروری کیسے غلو کرنا موجب ہو سکتی ہیں مثلاً ایک شخص جو کسی عورت پر عاشق ہوگا اور اگر اس قسم کی دعائیں مانگنا شروع کرے کہ لے خدا اسی عورت کے حصول میں میرے رہتے ہیں جو شخص روک رہا ہے اسکو تباہ کرے تو اگر ایسی دعا کوئی امام بلند آواز میں مانگنا شروع کرے تو ہو سکتا ہے کہ اسکے کچھ کوئی ایسا مقتدی بھی بھڑکے اور اسے تباہ کر

ہو تو جب امام پر کبر رہا ہوگا کہ اسے خدا پرست سے
 ہر شخص رکت بنا ہے تو اس کو تباہ کر دے تو
 مقتدی کہہ رہا ہوگا کہ اسے خدا کی بیاری غزن
 کہ اس طرح تو امام اور مقتدی کی دعاؤں کے
 درمیان لڑائی ہو جائے گی اور مقتدی کو امام کے
 ساتھ متفق ہو جانے کا اور دوسرے مقتدی کہیں گے
 جمادی نماز خراب ہو گئی ہے۔ جمادی جماعت میں
 ایک دست تھے وہ رب فوت ہو چکے ہیں اور خدا
 ان کی معفرت فرمائے۔ ان کو کسی عورت سے عشق
 عقاود ہر روز حضرت سید محمد علی علیہ السلام
 کا خدمت میں دعاؤں کے لئے لکھا کرتے کہ میری ذلالت
 عورت سے شادی ہو جائے اور ہر روز ان کا ایک
 رشتہ آجاتا جب کھولا جاتا تو لکھا ہوتا کہ دعا کوئی
 کہ میری ذلت عورت سے شادی ہو جائے۔ حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام فرماتے دیکھو یہ تمہاری
 آدمی ہے وہی کوئی آدمی پر دیا ہے نہ روزہ کی
 نماز کو اپنے ایمان کی ننگ ہے۔ وہ جب لکھتا ہے
 یہ لکھتا ہے کہ میری ذلت عورت سے شادی ہو جائے
 اور یہ نہیں لکھتا کہ خدا کی عبادت نصیب کرے
 لیکن جس شخص نے آپ کو کبھی اس شخص کی اس
 عورت کے ساتھ شادی بھی ہو گئی اور اس سے
 بچے بھی ہوئے۔ لیکن جب اس کی بیوی فوت ہو گئی
 تو بچہ کو اپنے بچوں سے اتنی نفرت ہو گیا کہ
 ان کا آپس میں کوئی تعلق ہی نہ رہا۔ یہ بیڑوں
 کی شکل دیکھنا نہ جانتے تھیں بلکہ ایک دفعہ
 ان کا ایک لڑکا ہوا فائدہ میں آکر چھپا تھا تو انہوں نے لکھا
 کہ اگر کوئی فائدہ میں کیوں رکھا گیا ہے آپ اس قسم کی
 دعائیں لکھ کر کامو جب بھرتی ہیں اور ان میں اپنی زبان
 میں وہی دعائیں لکھ کر لکھ کر محض قرآن مجید اور
 احادیث میں نہیں لکھتا۔ یہی حضرت زین جعفری بھی
 اتنا کو پیش آسکتی ہیں ان سب کا ذکر دعاؤں
 کے رنگ میں قرآن کریم اور احادیث میں پایا جاتا
 ہے اور اس کے لئے اپنی زبان میں دعائیں لکھنے
 کی ضرورت ہی پیش نہیں آسکتی لیکن جب وہ
 اپنی زبان میں دعائیں لکھنے کو مجاہد بنا کر
 اپنی ذاتی ضرورتوں کے متعلق ہی مانگے گا تو ان میں
 وہ ایک غلطی بھی کر سکتا ہے جو
 مضحکہ خیز اور فتنہ انگیز

ہے اور ہو سکتا ہے کہ وہ کوئی ایسی دعا مانگے جو
 مقتدیوں کو ناپسند ہو ہو سکتا ہے کہ وہ کوئی ایسی
 دعا مانگے جو مقتدیوں کے لئے دون جنتی کامو جب
 ہو ہو سکتا ہے کہ وہ کوئی ایسی دعا مانگے جو مقتدیوں
 کے لئے
قابل نفرت
 ہو ہو سکتا ہے کہ وہ کوئی ایسی دعا مانگے جس کو
 مقتدی حضرت کی نگاہ سے دیکھیں اور ہو سکتا ہے
 کہ ایسی دعاؤں میں اس قسم کی شہوات کا رنگ ہو
 جس سے مقتدیوں کے دل میں اسکے خلاف عقائد
 آمیز جذبات پیدا ہوں اسکے امام کے لئے ضروری
 ہے کہ وہ بلند آواز سے وہی دعائیں مانگے جو
 ماثورہ ہیں اور جو مقتدیوں کے نزدیک مکہ میں ہوں اگر
 انفرادی طور پر وہ اپنی زبان میں دعائیں مانگتا جا
 رہا تو اس طرح چاہے مانگتا ہے کہ اسے نہ ہر
 ہاں نہیں سے حضرت کے طور پر تیرا آیا۔ ہمارا کبھی
 اس وقت بہت چھوٹی عمر کی تھیں ان کے حصہ میں
 بچپن کا جو کچھ آیا وہ ان کو کہیں رکھ کر ہاتھ دھوئے
 تھیں کہ بلی آئی اور بچپن کا کچھ اٹھا کر لے گئے
 انہوں نے دھو کر کے
بیت الدعا میں دعائیں
 مانگی شروع کر دیں کہ یا اللہ میرا پیشہ کا کھلاؤ اور اس
 مل جائے یا اللہ میرا پیشہ کا کھلاؤ اور اس مل جائے
 اب دیکھو اگر کوئی امام اس قسم کی دعائیں مانگتا
 مندرجہ کر دے تو مقتدیوں کی کامو جب ہوگا۔ اگر
 کوئی غیر احمدی۔ ہندو یا سکھ یہ دعائیں رہے ہونگے
 تو تخریڑا میں لے لیں جو دعائیں کی اپنی ذات سے
 تعلق رکھتی ہو وہ بلند آواز میں مانگنی چاہئے
 یوں تو ذاتی دعا بیوی کی بیماری کے لئے بھی ہوتی
 ہے اور کوئی شخص کہہ دیتا ہے کہ میری بیوی بیمار
 ہے اس کی صحت کے لئے دعا کی جائے مگر یہ دعائیں
 ہوتی ہے کہ اسکے لئے ہر شخص کے دل میں رحم
 اور درد پیدا ہوتا ہے اور چاہے وہ اسکے باپ
 نہیں ہوتے مگر بارے ہی دعائیں متزیک ہو جاتے
 ہیں لیکن اگر کوئی شخص یہ کہتا ہے کہ میرا خاں
 شخص کے ساتھ زمین کا مقدمہ ہے اسکے لئے دعا
 کی جائے کہ اس مقدمہ کا فیصلہ میرے حق میں ہو اور
قرآن کریم
 اس کا مد مقابل بھی نماز میں شریک ہے تو اگر امام
 یہ دعا مانگ رہا ہوگا کہ لے خدا خاں مقدمہ کا
 فیصلہ خاں کے حق میں ہو تو جو اس مقدمہ میں
 مد مقابل ہو گا وہ کہہ رہا ہوگا کہ خدا تو اس نام
 کا بات نہ ماننا اور مقدمہ کا فیصلہ میرے حق
 میں کرنا اس طرح تو مقتدی امام کے پیچھے آتے
 ہئے تو بھی صیبت اور اگر نہ گئے تو بھی صیبت۔ حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کے پاس کسی مقدمہ
 کے دو فریق دعاؤں کے لئے گئے ایک لکھتا ہے
 لئے دعا کی جائے کہ مقدمہ میرے حق میں ہو اور دوسرا
 لکھتا کہ میرے لئے دعا کی جائے کہ مقدمہ کا فیصلہ
 میرے حق میں ہو حضرت امام المومنین نے ایک خواب
 سے پوچھا کہ اس مقدمہ کے دو فریق کے دعا

خطوط آتے ہیں آپ کی کرتے ہیں آئینہ قرابا میں
 یہ دعا کرتا ہوں کہ لے خدا جرات ہے اسکے حق میں
 مقدمہ کا فیصلہ میرے حق میں ذاتی دعاؤں میں جو ذاتی
 مضحکہ خیز اور نفرت آمیز دعائیں بھی ہوتی ہیں اگر ہم
 اماموں کو اجازت دیدیں کہ
اپنی زبان میں دعائیں
 مانگ لیا کہ تو ان کے بعض مقتدیوں کے لئے انکی
 دعائیں ہنسی کا سبب ہوں بعضوں کے لئے غم کا
 سبب ہوں بعضوں کے لئے عقائد کا موجب ہوں
 اور بعضوں کے لئے نفرت کا موجب ہوں۔ خدا تعالیٰ
 تو ایسی دعاؤں کو سن کر ہنسے گا اور برواقت کرے گا
 اور اگر دعا مانگنے والا غلطی سے یہ بھی کہہ جائے کہ لے
 خدا میں تجھے صاف کرنا ہوں تو اللہ تعالیٰ اس سے
 غم نہیں منائے گا۔ کہہ کر وہ دونوں کا فیصلہ جاننے
 والا ہے اور وہ جانتا ہوگا کہ میرے بندے کے کسر
 سے غلطی سے یہ الفاظ نکل رہے ہیں مثویٰ روی
 داؤں نے ایک واقعہ لکھا ہے کہ حضرت موسیٰ نے بھی
 جگہ سے گڑو کر پھٹے گمانوں نے دیکھا ایک
 گھوڑا اپنی گڈی میں رہا ہے اور دعا کر رہا ہے
 کہ لے خدا تجھے تیرے ساتھ اتنی محبت ہے کہ اگر
 تو مجھے مل جائے تو میں تیرے سروں سے کاٹنے
 نکالوں میں تیرے گڈی کی مرمت کروں میں تیری
 گڈی میں سے جو تیرے نکالوں اور میں تجھے کر لوں
 گا دو وہ بلاؤں حضرت موسیٰ علیہ السلام نے جب
 گڈی سے کہا یہ دعائیں تو انہیں سخت غصہ آیا اور
 اس کو ایک لٹھ زور سے مارا اور کہا بیوقوف
خدا تعالیٰ کی ہنس
 کرتا ہے۔ گھوڑا بھی رالٹھ کھا کر وہاں سے بھاگ
 اٹھا مگر اس وقت خدا تعالیٰ کی طرف سے حضرت
 موسیٰ کو الہام ہوا کہ لے موسیٰ تو نے نہیں بڑا
 دکھ دیا ہے وہ گڈی اور اپنی عقل کے مطابق اپنی
 محبت کا اظہار کر رہا تھا اور تو اپنی عقل کے
 مطابق اپنی محبت کا اظہار کرتا ہے کسی تجھے اپنی عقل
 کے مطابق اپنی محبت کے اظہار کا حق ہے اور اسکو
 حق نہیں ہے؟ اب دیکھو جہاں تک ایسے شخص کی
 ذاتی دعاؤں کا سوال ہے۔ وہ اس قسم کی دعائیں
 کر سکتا ہے لیکن ایسے شخص کو کیوں امام بنا دیا
 جائے اور وہ کہنا شروع کر دے کہ لے خدا اگر تو
 مجھے مل جائے تو میں تیری گڈی میں سے جو تیرے
 نکالوں تیرے پاؤں میں سے کاٹنے نکالوں اور
 تجھے کر لوں گا تازہ تازہ دو وہ بلاؤں تو یہ
 کتنی مضحکہ خیز بات ہوگی۔ پس اگر کوئی شخص
 قرآن اور حدیث کی ماثورہ دعائیں یا حضرت
 مسیح موعود کے الہامی دعائیں مانگے گا تو اسکے
 متعلق کس کو اعتراض نہیں ہو سکتا کیونکہ قرآن
 کریم کی دعائیں خدا تعالیٰ کی اپنی بتائی ہوئی
 ہیں احادیث کی دعائیں رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم کی بتائی ہوئی ہیں اور حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کی الہامی دعائیں خدا تعالیٰ
 کی اپنی بتائی ہوئی ہیں مگر

ذاتی دعائیں
 مانگنے کے لئے ضروری ہے کہ دل میں مانگی جائیں بندہ
 آواز سے نہ مانگی جائیں تاکہ اگر کوئی مقتدی سنے تو
 اسکے لئے غم نہ ہو۔ عقائد یا نفرت کا موجب نہ ہوں
 لیکن اگر امام ذاتی دعاؤں کو بھی اپنی زبان میں مانگتا ہے
 کہنے تو کسی مقتدی کو خوشی بھی ہوتی ہے جو امام کے
 کہنے پر کہ لے خدا خاں مقدمہ کا فیصلہ خاں کے حق میں ہو
 کہ میرے گڈی میں رہا ہے تو میں نہ ہو بلکہ جرات حق میں پاس
 طرح تو امام اور مقتدی کی دعاؤں میں جگہ ہو جائے گی
 دعائیں کے متعلق یہ تمام احکام اپنے اندر لکھتے ہیں۔
 کوئی شخص کہہ سکتا ہے کہ جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 نے اپنی زبان میں دعائیں مانگی تھیں تو ہم کو لے کر لیا گیا ہم
 کہیں گے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق تو کوئی
 شخص نہیں کہہ سکتا کہ میں آپ کی دعاؤں میں شریک نہیں
 ہو سکتا۔ این کہنے والے کو ہر شخص پاگل سمجھنا چاہئے یا وہ کافر
 کہلاتے گا۔ کیونکہ جتنی
خدا تعالیٰ کی بتائی ہوئی
 دعاؤں پر اعتراض کرتا ہے وہ اپنا کلمہ ہوسکتا ہے تاکہ
 مانگی امام سے استناف رکھنے والا تو کافر نہیں ہو سکتا
 اور نہ اسکو کوئی مرتد کہہ سکتا ہے اگر امام دعائیں مانگے
 تو مقتدیوں کی نماز خراب ہوجائے گی اور بعض
 مقتدی ایسے جو پیشہ بھی ہو سکتے ہیں جو اسکے پیچھے نماز
 پڑھنا چھوڑ دیں لیکن اگر امام قرآن کریم اور احادیث کی
 مفروضہ دعائیں مانگے گا تو مقتدی اسکے ساتھ شریک
 ہو جائیں گے پس جو کہ امام کی اپنی زبان میں دعائیں مانگنے
 میں غلطی اور نقص ہو سکتا ہے اسکے لئے اپنی زبان
 میں دعائیں نہیں مانگنی چاہئیں اور یہی حضرت سید محمد
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کا فتویٰ ہے۔ ہاں آپ نے انفرادی
 طور پر اپنی زبان میں دعائیں مانگنے کی اجازت دی ہے
 دعائے قنوت کے متعلق بھی یا میرا دل رکھنا چاہئے کہہ
ایک قسم کی بد دعا
 صحیح جو دل کو صحت مند بنانے کے لئے ایک عزم
 کفار کے ایک قبیلہ کے خلاف مانگی مگر میں آپ
 نے یہ دعا مانگی چھوڑ دی تھی۔ پس بلند آواز سے
 دعائیں مانگنی جائیں مگر وہ دعائیں جو قرآن کریم اور
 احادیث میں بیان ہوئی ہیں یا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ
 والسلام کی الہامی دعائیں ہیں سے تفریق کو کچھ تم کا اختیار
 نہ ہو لیکن استناف مانا دعائیں جائز نہیں ہیں نہ قرآن کریم
 ایلام بلکہ آواز سے کہتا ہے یا اللہ خاں لو کہہ دیتے تو اور
 یہ دعائیں کرنا چاہئے کہ اور اسکے پیچھے نماز پڑھنا چھوڑ دینے
 اگر امام یہ دعا مانگے گا کہ راتاً تیرے قلوبنا بعد اذہبتنا
 وحب لنا من لدنک رحمة تو اس پر اعتراض بھی نہیں ہو سکتا
 اور اس میں کس کا اعتراض ہوگا دعائیں میں امام کے لئے ضروری
 کہہ قرآن حدیث اور حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی
 الہامی دعائیں ہی مانگے کیونکہ تمام دعاؤں کا لفظ خدا تعالیٰ
 اور کسی کہنے ہو کر کا باعث نہیں ہو سکتا اپنی زبان میں امام
 کا بلند آواز سے دعائیں مانگنا اسکے دست نہیں کران
 میں تفریق نہ کیے شہادت اور مواد کی گنجائی ہوتی ہے
 پس ادب و ماثورہ بلند آواز سے مانگنی جائز نہیں اور ہم
 بھی کچھ بد دعا بلند آواز سے یہ دعائیں مانگ لیتے
 ہیں

انصار اللہ کے ساتویں سالانہ اجتماع کی مختصر و مداد

اجتماع کا دو سوا دن - ۲۸ اکتوبر ۱۹۵۵ء

(تسلیم نمبر)

مورخہ ۲۸ اکتوبر کو اجتماع کا اجلاس پنج ٹھہر اور عصر کی نمازوں اور کھانے کے وقفہ کے بعد ارٹھانی بجے بعد دوپہر شروع ہونا تھا بارہ بجے دوپہر کے قریب اجلاس چارم کے اختتام پذیر ہونے کے بعد انصار صاحب نے پیسے کھانا کھایا۔ اور پھر فوراً ہی ظہر اور عصر کی نمازوں کے لئے مقام اجتماع میں آجے ہوئے چونکہ نمازوں کے مقررہ وقت میں ابھی کچھ وقفہ تھا۔ چنانچہ اس وقفہ میں کرم قاضی عزیز احمد صاحب کا دل کی نظارت تعلیم صدر انجمن اہمیر نے ٹیپ ریکارڈ کر کے ڈریسے سیدنا حضرت حنیفہؑ امیح اثانی ایہہ اللہ تبارک و تعالیٰ عنہ العزیز کے اس خطبہ جمعہ کا ریکارڈ سنایا۔ جو منور نے ۲۸ ستمبر ۱۹۵۵ء کو ارٹھاد فرمایا تھا۔ اجاب نے یہ خطبہ بہت ذوق و شوق اور گہرے انہماک سے سنا۔

اجلاس پنجم

ارٹھانی بجے بعد دوپہر ظہر اور عصر کی نمازیں سچ کر کے ادا کی گئیں جو محترم موری قدرت اللہ صاحب سوسری نے پڑھائیں۔ بعد ازاں اجلاس پنجم کا انعقاد عمل میں آیا جس میں صدرات کے خرائض محترم صدر صاحب مجلس رکنیہ کی زیر ہدایت محکم خان شمس الدین خان صاحب امیر جماعت احمدیہ پشاور سے اور خزانے۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو محکم حافظ محمد رمضان صاحب فاضل نے کی۔

درس حدیث

اذان بعد محکم ملک سیف الرحمن صاحب مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے حدیث کا درس دیا۔ جس میں آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ طیبہ کے متعلق حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا کے قول کا تعلق فی القرآن کی وضاحت میں متعدد احادیث پیش کر کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور سیرۃ مقدسہ پر بہت احسن پیرائے میں روشنی ڈالی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم انفاق فاضلہ کے لحاظ سے جس بلند ترین مقام اور درجہ دار علی شان کے حامل تھے اسے واضح کرنے کے بعد بتایا کہ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں بندوں کیساتف اپنی محبت کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کے ساتھ دہستہ قرار دیا ہے قبولیت دعا کی دو ذاتی مثالیں بعد محترم جناب سید زین العابدین

صحت کو برقرار رکھنے کے لئے ضروری ہدایات

مکرم میر محمد بخش صاحب کے بعد محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب نے تقریر فرمائی۔ آپ نے اس بنیاد معینہ اور پر از معلومات تقریر میں واضح فرمایا کہ صحت کو برقرار رکھنے کے لئے کن احتیاطی تدابیر کو مدنظر رکھنا ضروری ہے۔ اس ضمن میں آپ نے جو نقدیہ جامعہ پر مشتمل غذا، ورزش، آرام، نیند، تپ اور صفائی کی اہمیت کو واضح فرمایا اور اس سے متعلق بعض بہت قیمتی ہدایات دیں۔ آپ کی اس مفید تقریر کا کسی قدر تفصیلی خلاصہ بھی اُسندہ اشاعت میں ہدیہ تارین کیا جائے گا۔

آخر میں مکرم جو ہدیہ تیبیر احمد صاحب دیکس المال تحریک جدید نے دین میں سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک

نظم کے چند اشعار خوش الحانی سے پڑھ کر سنائے۔ ان اشعار میں سے پہلا شعر یہ تھا۔

قرآن خدا مانا ہے خدا کا کلام ہے
بے اس کے معرفت کا جن نام نام ہے
پوسنے پانچ بجے شام کے قریب اجلاس پنجم اختتام پذیر ہوا۔

تقریحی وزدشی مقابلے

پوسنے پانچ بجے سے سزب تک الی بال ارکشی اور دو وژدن وغیرہ کے فائنل مقابلے ہوئے جن میں انصار نے بہت ذوق و شوق سے حصہ لیا جس کے باعث دفتر انصار اللہ سے طوق کھیل کے میدان میں خوب گہما گہمی رہی۔

اذان بعد کھانے کے بعد غشاء اور مغرب کی ہدایتیں ادا کی گئیں اور پھر اٹھ بجے شب کے قریب مورخہ ۲۸ اکتوبر کے آخری اور اجتماع کے اجلاس ششم کا انعقاد عمل میں آیا اور اجلاس ششم کی کارروائی اُسندہ اشاعت میں ملاحظہ فرمائیں (باقی)

جلد سالانہ کی مبارک تقریب پر

الفضل کا بالتصویر سالانہ نمبر شائع ہوگا

حسب معمول انشاء اللہ اس دفعہ بھی جلسہ سالانہ کی

مبارک تقریب پر الفضل کا عظیم الشان دیدہ زیب اور بالتصویر سالانہ نمبر شائع ہوگا۔ جو نہایت قیمتی اور بلند پایہ دینی مضامین پر مشتمل ہوگا۔

جماعت کے تمام اہل علم و اہل قلم اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ اس نمبر کیلئے اپنے قیمتی مضامین ارسال فرما کر ادارہ الفضل کی قلمی معاونت فرمائیں۔

مشاکوین کو بھی جلد سے جلد اشتہارات کے اڈے بھجوانے چاہئیں تاخیر سے آنے والے اشتہارات ممکن ہے جگہ حاصل نہ کر سکیں۔

(مینجر الفضل)

درخواست دعا

میرے ماموں محمد عبداللہ صاحب بشارتہ دہم اور میری والدہ صاحبہ دیر سے بیمار ہیں۔ آہستہ ہیں۔ اجاب کرام۔ صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور درویشان قادیان سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو کو جلد کالی صحت عطا فرمائے آمین۔
(ذوالحق ایم این سنٹر نیٹ)

وصایا

کوئی وصی یا منظور سے قبل اس کے تعلق کی جاری ہیں کہ اگر کسی صاحب کون وصیوں سے کوئی وصیت کے متعلق کسی وصیت سے اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر ہستی مقبرہ دہرہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔

(یکڑی میں کارپورڈ ڈیوڈ)

نمبر ۱۵۹۵ :- میں محمد شریف کیفی ولد سید احمد علی صاحب مرحوم قریب کشمیری پیشہ ملازمت میں ۲۷ سالہ تاریخ وصیت پیدا ہوئی ساکن راولپنڈی صوبہ مغربی پاکستان تھا ہوش و حواس با جاہر آراہ آج تاریخ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۵ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گدارہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت مبلغ ۱۵۰/- ہے۔ میں تازہ نیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی وصیوں حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان دہرہ کرتا ہوں اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈ کو دینا ہونی چاہی۔ ادا اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وصیت پر میرا جس قدر منقولہ ثابت ہو اس کے بل حصہ مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی۔ اس وصیت کا اطلاق میرے سسرال سے ہوگا۔ العبد:- محمد شریف کیفی مکان نمبر ۲۷/۲، ڈھوک رتہ راولپنڈی گواہ شد:- عزیز احمد راجہ دفتر وصیت صدر انجن احمدیہ دہرہ۔ گواہ شد:- محمد عبدالقیوم مکان نمبر ۲۲۲/۲، ڈھوک رتہ راولپنڈی

نمبر ۱۶۲۶ :- میں محمد اعظم ولد محمد اسلم دوکاندار عمر ۲۲ سال تاریخ وصیت پیدا ہوئی ساکن چک پٹیہ ڈاک خانہ خاص ضلع منٹگری صوبہ پاکستان لغاری ہوش و حواس با جاہر آراہ آج تاریخ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۵ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گدارہ سالانہ آمد پر ہے جو اس وقت ۲۰۰/- روپیہ ماہوار ہے۔ میں تازہ نیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان دہرہ کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈ کو دینا ہونی چاہی۔ ادا اس پر بھی

یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وصیت پر میرا جس قدر منقولہ ثابت ہو اس کے بل حصہ مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی۔ العبد:- محمد اعظم تقیوم چک پٹیہ ڈاک خانہ خاص ضلع منٹگری۔ گواہ شد:- سید سلیم احمد چک پٹیہ ڈاک خانہ خاص ضلع منٹگری۔ گواہ شد:- رسول بخش امیر جماعت احمدیہ۔

نمبر ۱۶۲۶ :- میں سید احمد علی ولد محمد اسلم پیشہ ملازمت عمر ۲۷ سال تاریخ وصیت پیدا ہوئی احمدی ساکن احمدی باڑہ بہمن پڑیہ ڈاک خانہ بہمن پڑیہ ضلع کوٹلی صوبہ مغربی پاکستان لغاری ہوش و حواس با جاہر آراہ آج تاریخ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۵ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میری جائیداد حسب ذیل ہے۔ ایک مکان جس کی قیمت اس وقت اندازاً دو ہزار روپیہ ہوگی۔ ایک دوکان جس کی قیمت تقریباً پانچ ہزار روپیہ ہوگی۔ یہ مکان اور دوکان دونوں بہمن پڑیہ میں واقع ہیں۔ میرے اور میرے بھائی کے درمیان مشترک ہیں۔ میں اس کی جائیداد کے نصف حصہ کا مالک ہوں۔ میں وصیت کرتا ہوں کہ میری اس جائیداد کے بل کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان دہرہ میں ملے تو وصیت حصہ جائیداد داخل کروں یا جائیداد کا کوئی حصہ انجن احمدیہ کے حوالہ کرے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ نیز اس سے بعد اگر کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈ ہستی مقبرہ دہرہ کو دینا ہونی چاہی۔ ادا اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ میرا گدارہ اس جائیداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت دو ہزار روپیہ ماہوار ہے۔ میں تازہ نیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہو بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان دہرہ کرتا ہوں گا۔ نیز میری وصیت پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بل حصہ مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی۔ فقط العبد:- بھارت انگیزی

Shahid - Mr. - Kahman
office of The Controller
General Prices and Supplies
Kahraail Road Dacca
Muhammad
Vill. Ahmad nager
P.O Dhak Hamara Di-Dinari
ڈاک خانہ پٹیہ ڈاک خانہ رتہ راولپنڈی

اہل اسلام
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
کاروانے پر
مفت
عبد اللہ الدین سکندر آبادوکن

اخبار الفضل کے متعلق حضرت مصلح الموعود اطال اللہ تعالیٰ کا استیاد

افضل ہمارے سلسلہ کا بڑا اہم آرگن ہے۔ اس کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ دوستوں کو چاہیے کہ الفضل کی اشاعت کی طرف توجہ کریں۔ کیونکہ ہرگز کسی آرگن کے بغیر سب سے فخر کو سے تعلق قائم رہتا ہے۔ خصوصاً کہ اس فرمان کی روشنی میں عام مخلص اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ الفضل کی توسیع اشاعت کے لئے کما حقہ کوشش فرمائیں! (بیت الفضل)

دمی پنی بھولے جا رہے ہیں!

منقولہ ذیل اصحاب کی قیمت اخبار نومبر ۱۹۵۵ء میں ختم ہو چکی ہے اور ان کو وہی کے جا رہے ہیں۔ برادہ رقم وصول فرمائیں۔ ان کے ناموں کے ساتھ ان کے پتوں کے جا رہے ہیں۔ ان کے ناموں کے ساتھ ان کے پتوں کے جا رہے ہیں۔ ان کے ناموں کے ساتھ ان کے پتوں کے جا رہے ہیں۔

- ۲۸-۲۶ - خواجہ اعظم گلپور صاحب گجرات ۱۵/۱۱
- ۲۸-۲۷ - خواجہ عبدالرحیم صاحب لاہور ۱۶/۱۱
- ۲۸-۲۸ - گلگاہ بریبری گجرات ۱۷/۱۱
- ۲۸-۲۹ - چوہدری چراغ الدین صاحب عثمان آباد ۱۸/۱۱
- ۲۸-۳۰ - ماسٹر نذیر حسین صاحب ۱۹/۱۱
- ۲۸-۳۱ - عبدالغنی صاحب بہاولنگر ۲۰/۱۱
- ۲۸-۳۲ - چوہدری رحیم دو صاحب ساگر ۲۱/۱۱
- ۲۸-۳۳ - شیخ میر الدین صاحب سکھر ۲۲/۱۱
- ۲۸-۳۴ - کیپٹن چوہدری عبدالقادر صاحب ۲۳/۱۱
- ۲۸-۳۵ - چوہدری عبدالغفور صاحب ۲۴/۱۱
- ۲۸-۳۶ - چیچہ وطنی ۲۵/۱۱
- ۲۸-۳۷ - میاں محمد حسین صاحب حروان ۲۶/۱۱
- ۲۸-۳۸ - مہد جمال الدین صاحب لاہور ۲۷/۱۱
- ۲۸-۳۹ - چوہدری عبدالغفور صاحب گماہ ۲۸/۱۱
- ۲۸-۴۰ - اشرف داد خان صاحب ۲۹/۱۱
- ۲۸-۴۱ - ڈیپ ایسٹبل خان ۳۰/۱۱
- ۲۸-۴۲ - چوہدری حفیظ احمد صاحب ۳۱/۱۱
- ۲۸-۴۳ - ہاجہ بیگم ۳۲/۱۱
- ۲۸-۴۴ - چوہدری بشیر احمد صاحب ۳۳/۱۱
- ۲۸-۴۵ - صادق آباد ۳۴/۱۱
- ۲۸-۴۶ - نذیر احمد صاحب ۳۵/۱۱
- ۲۸-۴۷ - گوٹھ محبت محمد کڈھ ۳۶/۱۱
- ۲۸-۴۸ - چوہدری منظور احمد صاحب ۳۷/۱۱
- ۲۸-۴۹ - قنات آباد ۳۸/۱۱
- ۲۸-۵۰ - سید محمد رسول صاحب ۳۹/۱۱
- ۲۸-۵۱ - گھاربان جمالی ۴۰/۱۱
- ۲۸-۵۲ - ملک محمد یونس صاحب سری پور ۴۱/۱۱
- ۲۸-۵۳ - ملک عزیز احمد صاحب ۴۲/۱۱
- ۲۸-۵۴ - محمد دم رشید ۴۳/۱۱
- ۲۸-۵۵ - محمد اکرم صاحب بکنر آباد ۴۴/۱۱
- ۲۸-۵۶ - بیان خان صاحب کھوٹہ خرن ۴۵/۱۱
- ۲۸-۵۷ - چوہدری غلام محمد صاحب پٹھان ۴۶/۱۱

- ۲۸-۳۹ - ماسٹر نذیر حسین صاحب گجرات ۱۵/۱۱
- ۲۸-۴۰ - عبدالرحمن صاحب کراچی ۱۶/۱۱
- ۲۸-۴۱ - بشیر احمد صاحب رشتی منٹگری ۱۷/۱۱
- ۲۸-۴۲ - محمد خاضع لاہور جمالی ۱۸/۱۱
- ۲۸-۴۳ - چوہدری سراج الدین صاحب مظفر آباد ۱۹/۱۱
- ۲۸-۴۴ - شیخ حفیظ عثمان صاحب راولپنڈی ۲۰/۱۱
- ۲۸-۴۵ - لے پیو چوہدری حیدر آباد ۲۱/۱۱
- ۲۸-۴۶ - شیخ محمد اسلم صاحب بنوں ۲۲/۱۱
- ۲۸-۴۷ - چوہدری فضل احمد صاحب حاربھٹیہ ۲۳/۱۱
- ۲۸-۴۸ - ایم محمد علی صاحب کوٹاہ ۲۴/۱۱
- ۲۸-۴۹ - بشیر احمد صاحب بھولان ۲۵/۱۱
- ۲۸-۵۰ - ڈاکٹر راشد احمد صاحب ۲۶/۱۱
- ۲۸-۵۱ - ذبیحہ خاں بھٹیاں ۲۷/۱۱
- ۲۸-۵۲ - ذبیحہ خاں بھٹیاں ۲۸/۱۱
- ۲۸-۵۳ - ملک محمد احمد صاحب گجرات ۲۹/۱۱
- ۲۸-۵۴ - ایس ایم رحیم صاحب ڈھاکہ ۳۰/۱۱
- ۲۸-۵۵ - نادل بازار صاحب کراچی ۳۱/۱۱
- ۲۸-۵۶ - برادری محمد افضل صاحب لاہور ۳۲/۱۱
- ۲۸-۵۷ - نذیر احمد صاحب ساگر ۳۳/۱۱
- ۲۸-۵۸ - ماسٹر اشرف الدین صاحب ساگر ۳۴/۱۱
- ۲۸-۵۹ - چوہدری نذیر احمد صاحب ۳۵/۱۱
- ۲۸-۶۰ - گھاربان کلاں ۳۶/۱۱
- ۲۸-۶۱ - سید محمد شاہ صاحب روضہ ۳۷/۱۱
- ۲۸-۶۲ - بشیر احمد صاحب ساگر ۳۸/۱۱
- ۲۸-۶۳ - سید عبدالرشید عثمان صاحب ۳۹/۱۱
- ۲۸-۶۴ - سید عبدالرشید صاحب ۴۰/۱۱
- ۲۸-۶۵ - راجپور جمالی ۴۱/۱۱
- ۲۸-۶۶ - راجپور جمالی ۴۲/۱۱
- ۲۸-۶۷ - راجپور جمالی ۴۳/۱۱
- ۲۸-۶۸ - راجپور جمالی ۴۴/۱۱
- ۲۸-۶۹ - راجپور جمالی ۴۵/۱۱
- ۲۸-۷۰ - راجپور جمالی ۴۶/۱۱

انجرائز کے مختلف شہروں میں مسلمان ہلاک اور ہجرت

پراہنہ جھٹکریں، فرانسسیسی فرج اور پولیسنگ فائرنگ

انجری ۲ نومبر، انجری جنگ آزادی کی ساتویں سالگرہ پر انجری اور مسلمانوں نے پرامن مظاہرے کیے فرانسسی فرج اور پولیس نے، مقامات پر فائرنگ کی جس سے ۱۷ مسلمان ہلاک اور ۱۷ ہجرت ہوئے۔

آزاد انجرائز کی حکومت نے حال ہی میں اس کو...

اپنی کی غصے کو وہ یکم نومبر کو جنگ آزادی کی ساتویں سالگرہ منانے کے لئے پرامن مظاہرے کرے گا اس طرح، انجری حکومت کے وزیر اعلیٰ شری رام چندر نے انجری مسلمانوں سے کہا تھا کہ یکم نومبر کو انجری کے کسی یورپی آباد کار کو کوئی تکلیف نہ پہنچانی جائے۔

فرانسسی فرج اور پولیس مختلف شہروں میں کل صبح سے مسلمانوں کے علاقوں میں پہنچ گئی تھی۔

مسلمانوں کے علاقوں میں پہنچ گئی تھی۔ مسلمانوں کے لئے ڈھیک بند کر دیا گیا تھا۔ انجری کی دو نوادیوں نے انجری میں مسلمانوں کو ہلاک اور متحور کو مجروح کر دیا گیا کل رات انجری میں یورپی فوجیوں سے بھی پولیس کی جڑب جڑی ہوئی تھی یہ فوجیوں کی کارروائیوں سے جا رہے تھے پولیس نے فائرنگ کی جس کی کارروائیوں کی تھی۔

انجری فرانسس پر اس کی اطلاع کے مطابق کچھ انجری کے مسلمان علاقوں میں رکنا تھے پھر انجری حکومت کے ہمارے لئے۔

عیسائیوں سے لاجواب گیت گلو

مباہتہ مصر

گلوں دلائ اور انجلی حوالہ جات سے عیسائیوں کے بنیادی مسائل "اومیت میج" اور "صلیبی موت" وغیرہ کا مولانا ابوالصوار صاحب نے لاجواب دیا ہے جس سے پادری صاحبان کے جواب سے عاجز ہیں گیت گلوں میں اب پہلی مرتبہ فتح ہو رہا ہے۔

تجربہ گیت گلوں سے آئے۔

انچارج مکتبہ الفرقان ربوہ

گیت گلوں سے لاجواب گیت گلوں سے عیسائیوں کے بنیادی مسائل "اومیت میج" اور "صلیبی موت" وغیرہ کا مولانا ابوالصوار صاحب نے لاجواب دیا ہے جس سے پادری صاحبان کے جواب سے عاجز ہیں گیت گلوں میں اب پہلی مرتبہ فتح ہو رہا ہے۔

تجربہ گیت گلوں سے آئے۔

نور اہلبند

حسن کا بھارا اور دہن کا سنگھار کے استعمال سے کل چھتیاں بد نما داغ اور بھاسے دور ہو کر بھرہ چاند کی طرح چمک جاتا ہے۔ قیمت فی پیکٹ ڈیڑھ روپے علاوہ خرچ ڈاک کیلئے

نور کاہل

آنکھوں کی خوبصورتی، تندرستی اور جلد بیلوں کے علاج کے لئے دنیا بھر میں منظم تحفہ۔ بچوں اور عورتوں کے لئے سخت قیمت پر قیمت فی شیشی سو روپے علاوہ خرچ ڈاک کیلئے

تیکرہ نور شیدہ لویانی دو اخت گول بازار رحیل



دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق فرحت علی جویلز

داخلہ شروع

۱۹۶۷ء میں گھر بیٹھے یا کل میں حاضر ہو کر لویانی مکتبہ یا ہو سکتا ہے ڈاکٹری کا علم سیکھ کر خدمت خلق کیجئے اور باعزت روزی کمائیئے۔ میٹرک ملٹیپل کالج ڈھڑڈا باوا می باغ۔ لاہور

مغیوں کو ٹیکہ لگو ایئے

نیل ازہبی مودفہ ۲۰ اکتوبر کو حفظہ ما تقدم کم طر پر تندرست مغیوں کو رانی کیفیت دیکھیں کا ٹیکہ لگایا گیا تھا لیکن اس روز اسباب اجتماع خد اہل احمدیہ میں مصروف ہونے کے وجہ سے پورا اورا فائدہ نہیں اٹھا سکے جن پچھلے سال کی خوشی کے ملازمین اب مودفہ مودفہ کو فائدہ مند مغیوں کے ٹیکہ لگانے کا انتظام کیا گیا ہے جو خدمت میں انتظام سے فائدہ اٹھانا چاہیں وہ مختصر وقت پر اپنی مرغیاں لے آئیں۔ ڈاکٹر عبدالستار شاہ (پشاور) دارالرحمت عرفی (ٹیکہ لگایا ایبا) ربوہ

ضروری اعلان

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی نے اپنے کرم فرماؤں کی سہولت کے لئے ایک مزید بس سٹینڈ طر کر ڈیوٹی بیرون شاہ عالم گیٹ بالمقابل جلال آٹو زجاری کیا ہے تاکہ بیوپاری صاحبان کو کرائے کی بچت سے یکم نومبر ۱۹۶۱ء بروز بدھ سے طارق ٹرانسپورٹ کمپنی کا مندرجہ ذیل ٹائم ٹیبل ہوگا۔ سواریاں دونوں اڈوں سے سوار ہو سکتی ہیں۔

اڈہ نمبر اہل روڈ	اڈہ بیرون شاہ عالم گیٹ
(۱) ۳-۵۰	(۱) ۴-۰۰
(۲) ۵-۱۵	(۲) ۵-۳۰
(۳) ۸-۱۵	(۳) ۸-۲۰
(۴) ۱۲-۲۵	(۴) ۱-۰۰
(۵) ۳-۱۵	(۵) ۳-۲۰
(۶) ۶-۱۵	(۶) ۴-۲۰

ٹریفک میئنجر طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لاہور